

Клещевой боррелиоз: симптомы, лечение и последствия

Клещевой боррелиоз (болезнь Лайма, Лайм-боррелиоз) – это инфекционное заболевание, передающееся через укус иксодового клеща. Характеризуется поражением различных органов и систем: кожи, нервной системы, сердца, суставов. При раннем выявлении и правильном лечении с помощью антибиотиков в большинстве случаев заканчивается выздоровлением. Диагностика заболевания на поздней стадии, неадекватная терапия могут способствовать переходу заболевания в хроническую



трудноизлечимую форму.

Установлено, что причиной клещевого боррелиоза является 3 вида боррелий. Это очень мелкие микроорганизмы (длина 11-25 мкм) в форме извитой спирали. Иксодовые клещи обитают преимущественно в зонах с умеренным климатом, особенно в смешанных лесах.

Пик заболеваемости приходится на конец весны — начало лета, что связано с повышением активности клещей в этот период. Человек обладает высокой восприимчивостью к боррелиям, что означает высокий риск болезни «при встрече».

Заражение происходит при укусе клеща.

Больной человек не заразен для окружающих, не может стать источником инфекции.